
 

РЕПУБЛИКА  БЪЛГАРИЯ  
Мин w стерстао  на  околната  среда  и  ввДитд  

Регионална  инспекция  no околната  среда  и  нодитг  - Бургас  

РЕШЕНИЕ  NsБC- 50 -ПР/t5.08.2012 г. 
за  ггреценява fiе  яа  зероатиата  степеН  на  втридатели <т  въздействие  

върху  защитенн  зонн  

На  аснование  чл. 31, ал . 7 от  Закона  за  биологичнота  разнаобразие , чл . 18, ал . 1 и  ап . 2 от  
Наредба  за  условията  и  реда  за  извършваяе  на  оценка  за  съвмеетимост -га  на  планове , програми , 
проекти  и  инвестяционни  предлажения  с  предмета  и  целите  на  опазване  на  заш.итените  зани  
/Наредбата  за  ОС , Дв  бр.73/2007 г., изм . 2010 г. и  201 lг./ и  представеното  уведомление  и  
документация  към  него  с  Вх . Ns 3952 от  22.06.2012г., 31 А7.2012г. и  14.0$.2012r. 

РЕШИХ : 

Съгласувам  иявестиционна  предложение : „Изrраждане  на  научно -изследователски  цеитьр  за  
слъичева  енергия  в  ПИ  N~ 119104, местносг  „Полето", землище  яа  с. Медзен , община  Котел ", 
което  няма  вероятност  да  окаже  значнтелно  отрицателно  въздейrгвне  върху  
местообитанията  и/или  видовете , предмет  на  апазване  в  защитена  зона  „Котленска  планина" с  
код  BG0002029 за  съхранението  на  дивяте  птици  и  защитена  зона  „Котленска  плаиина" с  код  
BG0000117, за  опазване  на  природните  местообитания  и  на  дивата  флора  и  фауна . 
Меrrnположеине : поsемлен  имот  Ns 119104, местност  „Полето", землище  на  с . Медвен , 
община  Котел  
Възложнтел : ,,AMHTABA ООД, ЕИК  201911339 

гр . Бурга{.', ул . «K ван  ПіипТман » N4 1, ет.5 

Харахтернстнка  на  ннвестидиоиното  предложеине : 
Инвестиционното  предложение  засяга  поземлен  имот  Ns119104, местност  „Полето", 

землище  на  с. Медвен , община  Котел  с  плащ  35,689 дка , с  начин  на  трайно  ползване  <аюлска  
култура », категория  на  земята  при  неполивни  уславия  «девета». Предвиденн  за  изграждане  са  
две  обслужващи  сгради : за  административно -битови  нужди  на  персонала  и  производствено - 
складвва  база  за  разработка  и  сервнз  на  еъоръженията . В  имота  ще  се  асигурят  общо  20 броя  
паркоместа  за  лични  MHC ua персонапа  и  служебни  лени  и  товарни  МПС . 
Градаустройствеяите  показатетш  са: плътност  на  засгрояване  — до  60°/о, мннимапно  оsеленена  
площ  — 25%, височина  — 10 м, Кинт  — 1.8. Инвестицивннота  предложение  е  във  връзка  с  
ангажиментите  на  България  по  международня  конвенции  и  договарености , пв  коитв  е  страна . 

Теренът , предмет  на  предложениета  се  намира  в  границите  на  защитена  зона  
„Котленека  nnauuna c код  BG0002029 за. съхранението  на  дивите  птнци , обявена  със  Запввед  
NsPД-910l11.12.2008r. (ДВ,бр .15/2009г.) на  министьра  на  околната  среда  и  водите  и  защитена  
зоыа  „Котленска  плаынна" с  код  BG00001 17, за  опазване  на  прирадннте  местообнтания  u ua 
дивата  флвра  и  фауна , приета  с  РМС  №661/16.10.2007г. (ДВ,бр.85/2007г.). При  извършената  
проверка  за  допустимосг  във  връзка  с  чл. 7, т. 2 от  Наредбата  за  ОС , се  усrанови , че  
цитиранотв  по-горе  предпожеяие  е  допуетнмо  спрямо  забранителния  режим  на  защитената  
звна  за  съхранениета  на  дивите  птигии . Направена  е  проверка  за  допустимаст  във  връзка  с  
чл .12, ап . 5 от  Наредбата  за  ОС  (изм . от  15.10.2010r.) на  база  сгановище  от  Басейнова  дирекция  
за  Чериоморски  район  (БДЧР). Съгласяо  т. 1 пr писмо  техен  Изх . Ns O5-IO-3072/2l10А8.2012г., 
се  устанави , че  планът  е  доnуrrнм  еъгласно  Плана  за  управлеяие  на  речиите  басейни , 
изготвен  от  БДЧР , който  е  с  период  яа  действие  2010 - 201 5г . 



Инвестяционното  предложение  за  изrраждане  яа  научно -изследователски  център  за  
слънчева  енергня  не  маже  да  бъде  отнесено  към  някоя  ат  позициите  на  Прилвжение  3 I и  
Приложеине  Ns 2 на  Закана  за  опазване  на  околната  среда  и  не  подпежи  на  регламентираните  с  
глава  шеста  ат  Закона  за  опазване  на  околната  среда  процедури  по  оценка  на  въздействието  
върху  околната  среда . 

Поземлен  имот  N_ 1191 U4, местност  „Полето ", землище  на  с. Медвен , обцtина  Котел  
попада  в  две  защитеян  зояи  и  инвести lционното  предпожение  е  свързано  с  промяна  на  
предназначението  и  начина  на  трайнв  ползване  на  имота , поради  което  папада  в  обквата  на  чл . 
31, an. 1 на  Закона  за  биологичното  разнообразие  и  чл .2, ал.1, т.2 от  Наредбата  за  ОС . 

Съrласуването  се  оснавава  на  следиите : 

МОТИВИ : 

1. Имвтът  е  с  начин  на  трайно  ползване  «rюлска  култура», категария  яа  земята  при  
неполивни  уславия  «девеrа». Не  е  местовбитание , предмет  на  опазване  в  защнтени  зони  
„Котленска  планина". 

2.С  реалязиране  на  предвиденото  озеленяване  се  предполага  предпазване  от  евентуална  
фрагментация  на  свързани  с  терена  съобщества  и  популацни  на  впечуги , земноводии  и~ 
грязачи . 

З . Предвнденото  страителство  с  височина  до  10м , няма  вероятносг  да  затрудни  
свободиото  предвижване  на  мигриращи  rрабливи  птици , щъркели , пеликани  и  жерави  по  
време  на  ежегодяите  им  есенни  и  пролетни  прелети . 

4. Имоrьт  е  отдалечен  от  здтдитени  територии  определени  по  реда  на  Закона  за  
защхтените  територии . 

5. Процедурата  е  стартирала  на  22.Об.2412г. 
б . Транспортняят  и  пешеходен  достьп  да  имота  са  осигуреяи  чреs полски  пътища . 

Fеализацията  на  инвестиционно  предложение : „Иsграждане  на  научно -изследователсни  
център  за  слънчева  енергня  в  ПИ  Ns I 19 i 04, местност  „Полета ", землище  на  с . Медвен , община  
Котел", се  съгласува  само  за  конкретн flтв  заявен© предлтsенне  и  в  пQсвченин  капацнтет . 

Настояи fето  реысение  не  отменя  задълженията  на  възлозrсителя  за  изпълненые  на  
изискванията  на  Закона  за  опазване  ня  околната  среда  и  други  специални  sакони  и  
подзаконоsи  нормативни  axmvee и  не  мозrсе  да  служи  катv основание  зя  отпадане  на  
отговорността , съглпсно  действаиц rта  нормативна  уредба  по  окопна  средсх  

При  прваiяна  на  инвеслзиционното  nредлозtсение , на  въsложытеля  unu ua някои  от  
обстаятелствата , npu които  е  бипо  издадено  настоящето  решение , вг,sаожителrи° новия  
sъзложител  трябва  да  уведоми  РИОСВ  град  Бургас  до  14 дни  след  настъnване  на  
измененията . 

Реисението  .може  да  бъде  обжалвано  в  14 дневен  срок  от  съобrцаването  а:у  пред  
министъра  на  околната  среда  и  водите  и  пред  Админыстрати sен  съд  гр.Бургас  no реда  на  
Адл+инистративно -процесуапн у  й  tiдекс. -- 	~ 
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